FORMULACION DIRECTA

A B
EST) 6Xx,+16x, £ 48000
SOL) 12x,+ 6Xx, £ 42000

PIN) 9x,+ 9x, £ 36000
Z =4x,+ 3%, P Max



A)
B)

FORMULACION DUAL

EST SOL PIN



FORMULACION DIRECTA

EST)
SOL)

PIN)

A B
6, +16x, £ 48000

12
9

/ =

A

X, + 6X, £ 42000
X, + 9x, £ 36000

X, + 3X, P Max




A)
B)

FORMULACION DUAL

EST

PIN

6y, +

12y, +

9y, *




FORMULACION DIRECTA

A B
EST) 6Xx,+16Xx, £ 48000
SOL) 12x,+ 6x, £ 42000

PIN)  9x,+ 9x, £ 36000

Z =4x,+ 33X, P Max




FORMULACION DUAL

EST SOL PIN
A) 6y, + 12y,+ 9y, 3 4

B) 16 y, + 6y,+ 9y, 3 3

Z =48.000y, +42.000y, + 36,000y, P Min

y11 y21 y3 3 O



FORMULACION DIRECTA

A B
EST) 6Xx,+16x, £ 48000
SOL) 12x,+ 6Xx, £/ 42000

PIN)  9x,+ 9x, £ 36000

Z = 4x,+ 3%, b| Max




FORMULACION DUAL

EST SOL PIN
A) 6y, + 12y,+ Oy, 3 4
B) 16 y, + 6y,+ 9y, 3 3

Z =48.000y, +42.000y, + 36.000y, P Min




FORMULACION DUAL

EST SOL PIN
A) 6y, + 12y,+ Oy, 3 4
B) 16 y, + 6y,+ 9y, 3 3

Z =48.000y, +42.000y, + 36,000y, P Min

y; ® 0



DIRECTO DUAL

MAX: Z =4x,+3X, MIN: 48.000y, +42.000, + 36.000,
6%, + 16X, £ 48000 6y +12y,+9y, 3 4
12x,+ 6x, £ 42000 16y + 6y, + 9y, 5 3

9x, + 9x, £ 36000
y,® 0

Xx.3 0 |




EST SOL PIN A B
A) 6y +12y,+9y;-y,
B) 16 y,+ 6y,+ 9y, - Y5

[ [
w
AN

Z =48.000y, +42.000y, + 36.000y, P Min

y; ® 0



TEOREMA FUNDAMENTAL DE
LA DUALIDAD

DIRECTA FINITA U

ZC)PTIMO DIRECTO — ZOPTII\/IO DUAL

DEGENERADA

INCOMPATIBLE

U

U

ALTERNA

DUAL FINITA

IVA

POL. ABIERTO



TT

TRANSFORMACION| | TRANSFORMACION
SIMETRICA ASIMETRICA

——




DUAL SIMETRICO

DIRECTO

DUAL

A-X£EB
X330
Z=C - X I Max




DUAL SIMETRICO

DIRECTO DUAL
A-X£EB AT-Y3 C
X330 Y30

Z=C-XOMax | Z=B-Y U Min




DUAL SIMETRICO

DIRECTO DUAL
A-X£EB AT-Y3 C
X330 Y30
Z=C-XOMax | Z=B-Y U Min
A-X3B
X330
Z=C-X [ Min




DUAL SIMETRICO

DIRECTO DUAL
A-X£EB AT-Y3 C
X330 Y30
Z=C-XOMax | Z=B-Y U Min
A-X3B AT -YEC
X330 Y30
Z=C-X [ Min Z=B-Y [ Max




DUAL ASIMETRICO

DIRECTO DUAL

A-X=B
X330
Z=C - X I Max




DUAL ASIMETRICO

DIRECTO DUAL
A-X=B AT.YV3 C
X330

Z=C-X OMax 4=B- Y Mn




DUAL ASIMETRICO

DIRECTO DUAL
A-X=B RV
X 2 0
z=C.X OMax | 2= B Y U Min
A-X=B
X 2 0

Z=C-X [ Min




DUAL ASIMETRICO

DIRECTO DUAL
A-X=B ATy o
X3 0 ,
Z=C-X OMax 4=B- Y Mn
A-X=B AT.YEC
X3 0

Z=C.X[OMin |£=8-Y U Max




DUAL SIMETRICO



X
X £
X

X; 3 0



X
Z =4X,+3X, -
MAX: e .
o + 7 X5E —
v 500
—4X, ;
| + 8 X,—3 X,
0 X,
1

X; 3 0



DIRECTO
FORMA
CANONICA

MAX: Z=4X,+3X,— X,

(16X, +6X,+2X, £ 480
—4 X, —5X,+ 7 X;£-100
L 10x, +8Xx,—3 %3 £ 500

A\

X;3 0

MIN: 2=480y,-100y,+ 500y,

(16y,—-4y,+10y,3 4
6y,—5y,+ 8y, 3 3

A

L2y, v 7y,—3y;3 -1

yi ® 0O




DIRECTO

MAX: Z=4X,+3X,— X,

(16X, +6X,+2X, £ 480
4 X+ 5X,— 7 X33 100

L 10x, +8Xx,—3 %3 £ 500

A\

X;3 0

DUAL

MIN: 2=480y,-100y,+ 500y,

(16y,—-4y,+10y,3 4
6y,—5y,+ 8y, 3 3

A

=2y, =7y, + 3y;£ 1

yi ® 0O




X
X £
X

X; 3 0



X
Z =4X,+3X,
MAX:

0
£ 48
+ 6 X, + 2 X, -
o DX,— X5 £ .
2

4X1+5x — [ Xy 3 100

+5X, :
4 X, £

0X; +8X,—3X,4

1

!

X;3 0




X
Z =4X,+3X,
MAX:

0
£ 48
+ 6 X, + 2 X, -
o DX,— X5 £ -
2
4X1+5x +7x3£—00
~5X, :
—4X, ;
0X; +8X,—3X,4
1
!

X;3 0




DIRECTO MAX: Z=4X,+3X,—X,

FORMA
CANONICA

~

16X, +6X,+2Xx, £ 480
4x,+5X,—7x, £ 100
—4X,—5X,+ 7 X,£-100
10x,+8Xx,—3x, £ 500

X3 0

—

MIN: Z=480y,+100y,—100y," + 500y,

~

16y, +4y,—4y, +10y,3 4
{ by, +5y,-5y,+ 8y,3 3

2y, =1y, + 17y, —3y;% -1

y;3 0




MAX:  Z =4x,+3x,—X,

DIRECTO
[ 16x,+6x%,+2x, £ 480
{  Ax, +5x,—7x,=100
10x, +8Xx,—3 %, £ 500
\
X3 0
DUAL MIN: Z =480y, +100y,—100y, + 500y,

r 16y, +4y,—4y,’+10y,3 4
6y, +5y,—-5y, + 8y;* 3
K_2y1+7y2_7Y2’+ 3y,£ 1

A

y;3 0




DUAL ASIMETRICO



X
X £
X

X; 3 0



FORMA ESTANDAR

MAX: Z=4X,+3X,—X,
(16x1+6x2+2X3+X4 = 480

< 44X, +5X,— 17X, = 100

10x,+8x,—3x,  +Xg= 500
\.

X:3 0



DIRECTO

MAX: Z=4X,+3X,—X,
16X, +6Xx,+2X, £ 480
< 4x,+5X,—7x, = 100

10x, +8x,—3x, £ 500

X 30

DUAL

MIN: Z=480y,+100y,+500y,
f16y1+4y2+10y3 3 4
6y,+5y,+ 8y, 3 3
\ 2y,-7y,-73y, ®-1

Y, 30
. y; °0




PASAJE
DE TABLA OPTIMA DIRECTA
A TABLA OPTIMA DUAL

(Y VICEVERSA)



MAX: Z=4Xx,+3X,

Sujeto a:
[ 6Xx,+16x, £ 48000

< 12x,+ 6Xx, £ 42000
9x,+ 9x, £ 36000

sendo:  X,, X, 3 0 ycontinuas



X; | 14.000 1 5/3 | -26/9
X4 3.000 1 1/6 -1/9
X, 1.000 1 -1/6 2/9
Z =15.000 0 0 0 1/6 2/9
Ya Ys Y1 Y2 Y3




X; | 14.000 1 5/3 | -26/9
X4 3.000 1 1/6 -1/9
X, 1.000 1 -1/6 2/9
Z =15.000 0 0 0 1/6 2/9
Ya Ys Y1 Y2 Y3

Z =15.000




X; | 14.000 1 5/3 | -26/9
X4 3.000 1 1/6 -1/9
X, 1.000 1 -1/6 2/9
Z =15.000 0 0 0 1/6 2/9
Y4 Ys Y1 Y2 Y3
Yo
Y3

Z =15.000




0 X3 14.000 5/3 -26/9
4 X, 3.000 1 1/6 -1/9
3 X, 1.000 1 -1/6 2/9
Z =15.000 o) o) 1/6 2/9
Ya Ys Yo Y3
42.000 Y, 1/6
36.000 Y3 2/9
Z =15.000




0) X5 14.000 1 5/3 | -26/9
4 X4 3.000 1 1/6 -1/9
3 X, 1.000 1 -1/6 2/9
Z = 15.000 0) 0) 0) 1/6 2/9
Y4 Ys Y1 Y2 Y3
42.000 Y, 1/6 1
36.000 Y 2/9 1
Z = 15.000 o) o)
X4 X, X5 Xy X2




0 X; | 14.000
4 X4 3.000 1
3 X, 1.000
Z = 15.000 0
Ya
42.000 Yo 1/6 -5/3
36.000 Y 2/9 26/9 1
Z =15.000 0 0
X3 X4 Xs Xy X3




0 X, | 14.000 1 5/3 | -26/9
4 X, | 3.000 1
3 X, | 1.000 1
Z = 15.000 0 0 0
Ya Y5 Y1
42.000 | v, 1/6 | -5/3 1
36.000 | v, 2/9 | 26/9 1 1/9 -2/9
Z = 15.000 0 0
X3 X4 X5 X1 X,




0 | x, [(14.000 1 | 513 | -26/9
4 X4 1 1/6 -1/9
3 | x, Uk 1 16 | 2/9
Z = 15.000 2/9
Y3
42000 | y, | 16 1/6
36.000 | y, | 29 -2/9
Z =15.000 -14.000 0 0 3.000 | -1.000
X, X, Xs X, X,




ZPb MAX

Zp MIN




Zp MIN

ZP MAX




ZPb MAX

Z P MIN




Zp MIN

Zpb MAX




ZPb MAX

Z P MIN




Zp MIN

Zpb MAX




MIN: Z=X,+05X,+2X,

Sujeto a:

siendo:

(3x,+ 2Xx,+4x, £ 36

X, +05X%, +2x%x, 3 1,2

L Xt X+ X =1

3
X X5, X33 0



1 0,5 2 M
Cy Xy B, A, A, A, A, Ac e
1 X, 0,4 1 2 1 4
0) Xe 0,4 -0,5 -1 1 -2
2 X3 0,6 1 1 -1 -3
Z (MIN)=1,6 -0,5 -1 -2-M
Yy Y5 Ys Y1 Yo Y3
3,6 1,2 1
by Xy By A, A, A’ A, A A'g
3,6 Y, 1 1 1 -1 1
1 Y -2 -2 1 4 -3
0] Ye 0,5 0,5 -2 1 -1
Z (MAX)=1,6 0,4 0,4 0,6
X, Xs Xg X, X, X,




1 0,5 2 M
Cy Xy B, A, A, A, A, Ac e
1 X, 0,4 1 2 1 4
0) Xe 0,4 -0,5 -1 1 -2
2 X3 0,6 1 1 -1 -3
Z (MIN)=1,6 -0,5 -1 -2-M
Yy Y5 Ys Y1 Yo Y3
3,6 1,2 1
by Xy By A, A, A’ A, A A'g
3,6 Y, 1 1 1 -1 1
1 Y -2 -2 1 4 3
0] Ye 0,5 0,5 -2 1 -1
Z (MAX)=1,6 0,4 0,4 0,6
X, Xs Xg X, X, X,




1 0,5 2 M
Cy Xy B, A, A, A, A, Ac e
1 X, 0,4 1 2 1 4
0) Xe 0,4 -0,5 -1 1 -2
2 X3 0,6 1 1 -1 -3
Z (MIN)=1,6 -0,5 -1 -2-M
Yy Y5 Ys Y1 Yo Y3
3,6 1,2 1
by Xy By A, A, A’ A, A A'g
3,6 Y, 1 1 1 -1 1
1 Y -2 -2 1 4 3
0] Ye 0,5 0,5 -2 1 -1
Z (MAX)=1,6 0,4 0,4 0,6
X, Xs Xg X, X, X,




1 0,5 2 M
Cy Xy B, A, A, A, A, Ac e
1 X, 0,4 1 2 1 4
0) Xe 0,4 -0,5 -1 1 -2
2 X3 0,6 1 1 -1 -3
Z (MIN)=1,6 -0,5 -1 -2-M
Yy Y5 Ys Y1 Yo Y3
3,6 1,2 1
by Xy By A, A, A’ A, A A'g
3,6 Y, 1 1 1 -1 1
1 Y -2 -2 1 4 -3
0] Ye 0,5 0,5 -2 1 -1
Z (MAX)=1,6 0,4 0,4 0,6
X, Xs Xg X, X, X,




1 0,5 2 M
Cy Xy B, A, A, A, A, Ac e
1 X, 0,4 1 2 1 4
0) Xe 0,4 -0,5 -1 1 -2
2 X3 0,6 1 1 -1 -3
Z (MIN)=1,6 -0,5 -1 -2-M
Yy Y5 Ys Y1 Yo Y3
3,6 1,2 1
by Xy By A, A, A’ A, A A'g
3,6 Y, 1 1 1 -1 1
1 Y -2 -2 1 4 3
0] Ye 0,5 0,5 -2 1 -1
Z (MAX)=1,6 0,4 0,4 0,6
X, Xs Xg X, X, X,




TEOREMA FUNDAMENTAL DE LA DUALIDAD

DIRECTAFINITA U DUAL FINITA
ZC)PTIMO DIRECTO — ZOPTIMO DUAL
DEGENERADA U ALTERNATIVA
INCOMPATIBLE U POL. ABIERTO



C. 3 3 o) o) o)
Cy X, B A, A, A, A, Ag
0 X4 14.000 1 5/3  -26/9
3 X4 3.000 1 1/6 -1/9
3 X, 1.000 1 -1/6 2/9
Z =12.000 0 o) o) _0* 3/9
ALTERNATIVA
C; 3 3 0 0
Cy X, B A, A, A, A,
42.000 | v, o) -5/3 1 -1/6 1/6
36.000 | vy, 3/9\ 26/9 1 1/9 -2/9
Z =12.000 -14.000 0 0 -3.000 -1.000
\

DEGENERADA




INTERPRETACION
ECONOMICA
DEL PROBLEMA DUAL






6y, +

12y,



6y, + 12 y, + 9 vy,



6y, + 12 y, + 9y, 3



A)

EST
6y, +

12y, +

PIN
9y, 3



A)
B)

EST
6y, +
16 y, +

12y, +
6y,+

PIN
9y, 3
9y; 3



EST SOL PIN
A) 6y, + 12y,+ Oy, 3 4
B) 16 y, + 6y,+ 9y, 3 3

Z =48.000y, +42.000y, + 36,000y, P Min



EST SOL PIN A B
A) 6y, +12y,+9y; -y, = 4
B) 16 y,+ 6Yy,+ 9y, -Ye = 3

Z =48.000y, +42.000y, + 36.000y, P Min



